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Εξάλειψη ορυκτών καυσίμων1 

Βιώσιμη μετάβαση στις 
ανανεώσιμες πηγές 

ενέργειας2 

Ενεργειακή αποδοτικότητα Χρηματοδοτικές ανάγκες 

Πλήρης απεξάρτηση από τα ορυκτά καύσιμα 
πριν το 2050. 

Τουλάχιστον τριπλασιασμός της 
σημερινής εγκατεστημένης ισχύος 
σε ΑΠΕ μέχρι το 2030. 

Διπλασιασμός του ρυθμού ενεργειακής 
αποδοτικότητας μέχρι το 2030 

Άμεση παύση επιδοτήσεων στα ορυκτά 
καύσιμα. 

Τέλος στη χρήση στερεού άνθρακα (λιγνίτη, 
λιθάνθρακα κ.α.) στις οικονομικά ανεπτυγμένες 
χώρες μέχρι το 2030 και στις αναπτυσσόμενες 
μέχρι το 2040. 

Καθορισμός επιπέδων συγκριτικής 
αξιολόγησης (benchmarking) της 
αντικατάστασης ορυκτών καυσίμων 
με ανανεώσιμες πηγές ενέργειας 
στο ενεργειακό μίγμα. 

Τα μέτρα ενεργειακής αποδοτικότητας θα 
πρέπει να συνοδεύονται από δεσμεύσεις για 
δίκαιη μείωση της συνολικής ενεργειακής 
ζήτησης, ιδίως στα οικονομικά 
αναπτυσσόμενα κράτη. 

Σύμφωνα με το άρθρο. 2.1 c της Συμφωνίας 
των Παρισίων, δημόσιες και ιδιωτικές 
χρηματοδοτικές ροές θα πρέπει να 
στραφούν προς τη στήριξη της ενεργειακής 
μετάβασης, σε επίπεδα από 830 δισεκ. έως 
1.300 δισεκ. δολάρια μέχρι το 2030. 

Απεξάρτηση από το πετρέλαιο και το αέριο 
πριν το 2040 στις οικονομικά ανεπτυγμένες 
χώρες και πριν το 2050 στις αναπτυσσόμενες. 

100% ΑΠΕ πριν το 2050, με 
έμφαση στην ηλιακή και αιολική 
ενέργεια. 

Εξηλεκτρισμός των διεργασιών χαμηλής και 
μέσης θερμότητας, η θέρμανση οχημάτων και 
κτιρίων πρέπει να αποτελέσουν 
προτεραιότητα. 

Τα οικονομικά ανεπτυγμένα κράτη πρέπει να 
υποστηρίξουν τις οικονομικά 
αναπτυσσόμενες χώρες ώστε να επιτύχουν  

Κανένα νέο πρόγραμμα έρευνας και εξόρυξης 
υδρογονανθράκων σε καμία χώρα 

  
Οι οικονομικά ανεπτυγμένες χώρες πρέπει 
να επενδύσουν στην παροχή πρόσβασης σε 
ενέργεια από τις αναπτυσσόμενες χώρες 

Τεχνολογίες παγίδευσης άνθρακα (CCS) μόνο 
σε ελάχιστες περιπτώσεις που δεν 
υποσκάπτουν την κλιματική καινοτομία και δεν 
απορροφούν επενδύσεις που πρέπει να 
κατευθύνονται προς τις καθαρές τεχνολογίες 
(ΑΠΕ). 

 

  

Πλήρης απεξάρτηση από τα ορυκτά καύσιμα 
πριν το 2050. 

   

 

                                                             
1 Η χρήση στερεού άνθρακα ως ενεργειακής πηγής πρέπει να εξαλειφθεί σταδιακά έως το 2030. Το πετρέλαιο και το αέριο πρέπει να εξαλειφθεί στις οικονομικά  ανεπτυγμένες 
χώρες το αργότερο έως το 2040 και έως το 2050 στις αναπτυσσόμενες χώρες. Οι τεχνολογίες αρνητικών εκπομπών και δέσμευσης δεν έχουν εφαρμοστεί σε κλίμακα, ενώ είναι 
εξαιρετικά ακριβές. Η τεχνολογία CCS (δέσμευση και αποθήκευση άνθρακα) δεν είναι επίσης 100% αποτελεσματική, ενώ η ενίσχυσή της με δημόσιες επιδοτήσεις, αποσπά πόρους 
από τη σωστή και κοινωνικά δίκαιη και συμπεριληπτική μετάβαση στις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας. Στην COP 28 χρειαζόμαστε παγκόσμια δέσμευση για τη σταδιακή κατάργηση 
όλων των ορυκτών καυσίμων πριν από το 2050, με κριτήρια αναφοράς για τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας που θα αντικαταστήσουν τα ορυκτά καύσιμα στο ενεργειακό σύστημα. 
2 Οι ανανεώσιμες πηγές ενέργειας πρέπει να αντικαταστήσουν τις ορυκτές πηγές, τριπλασιάζοντας τουλάχιστον την τρέχουσα εγκατεστημένη ισχύ έως το 2030. Οι νέες 
εγκαταστάσεις πρέπει να ακολουθούν ισχυρά κοινωνικά και περιβαλλοντικά πρότυπα. Το WWF σημειώνει ότι είναι πολύ πιο αποδοτικό να χρησιμοποιείται άμεσα η ηλεκτρική 
ενέργεια από ανανεώσιμες πηγές - κατά 3-6 φορές - σε αντίθεση με τη χρήση της για τη δημιουργία εναλλακτικών καυσίμων. Αντί για τη σύγκαυση "ανανεώσιμων" καυσίμων σε 
ανθρακικές μονάδες, η ηλεκτρική ενέργεια θα πρέπει να παράγεται κυρίως από τον άνεμο και την ηλιακή ενέργεια, αποτρέποντας ταυτόχρονα τα κοινωνικά και περιβαλλοντικά 
προβλήματα που συνδέονται με τη μεγάλης κλίμακας χρήση βιομάζας/βιοκαυσίμων και μεγάλων υδροηλεκτρικών. 


